

## ATENȚIE!

**124 de români au murit! Nu s-a mai putut face nimic!**

La nivel național, numărul total de cazuri de infecții respiratorii acute (gripă clinic, infecții acute respiratorii și pneumonii) a fost de 56.954, cu 14.9% mai mare comparativ cu cel înregistrat în aceeași săptămână a sezonului precedent (49.543) și cu 26.5 % mai mare față de cel înregistrat în săptămâna precedentă (45.109). Aceste creșteri sunt cauzate în principal faptului că în săptămâna anterioară au existat subraportari (perioada Sărbătorilor de Paște). La nivel național s-au înregistrat 180 cazuri de gripa/ILI, față de 108 cazuri înregistrate în aceeași săptămână a sezonului precedent și față de 353 de cazuri înregistrate în săptămâna precedentă. Activitatea gripală a evoluat cu intensitate scăzută, înregistrându-se doar cazuri sporadice în unele județe.

S-au înregistrat 10 cazuri de Infecții Respiratorii Acute Severe (SARI), cu 5 mai puține față de săptămâna anterioară și cu 9 mai multe față de aceeași perioadă a sezonului precedent.

De la începutul sezonului de supraveghere a infecțiilor respiratorii acute, a gripei și a SARI și până la 15.04.2018 au fost confirmate cu ajutorul probelor de laborator 1.734 de cazuri



de gripă: 415 de cazuri tip A, subtip H1; 63 de cazuri tip A, subtip H3; 117 cazuri tip A, nesubtipat; 1.136 cazuri tip B; 3 cazuri coinfectie AH1 + B.

De la începutul sezonului 2017-2018 au fost înregistrate 124 de decese confirmate cu virus gripal, din care 62 tip A, subtip (H1)pdm09, 2 tip A, subtip H3, 3 tip A nesubtipat/în curs de subtipare și 57 tip B, față de 27 în întreg sezonul precedent, dintre care 22 cu virus gripal tip A, subtip H3, 1 cu A(H1)pdm09, 3 tip A, nesubtipat și 1 tip B.

La Constanța au fost semnalate 137 de cazuri (un decedat), clasându-se astfel pe locul 3 în țară în ceea ce privește numărul cazurilor de gripă, după București (526 de cazuri) și Iași (161 de cazuri).

## Ministerul Mediului

**Cumperi ambalaj reciclabil (n-ai încotro) și poți să-l dai înapoi pe bani!**

Deșeurile ne-ar putea aduce bani! Nu vă gândiți la sume importante, însă, în timp, ceva, ceva se adună. Potrivit ministrului Mediului, Grațiana Gavrilescu, „săptămâna viitoare va exista forma finală a proiectului privind taxa pe ambalajele reciclabile. O să vedeți că valoarea pentru fiecare ambalaj este de sub un leu pe bucată. Important este că eu, cetățean Grațiana Gavrilescu, pot să aleg dacă dau din proprietatea mea deșeurile pe care îl produc din ambalaje salubristului, dacă mă duc la un colector sau dacă mă duc la o cumpărătură, la un anumit retailer și merg la instalația de depunere a acestor deșeuri de ambalaje, iar în schimbul lor primesc un tichet și după aceea merg la cumpărături, la casă, și mi se scade din factura pe care o achit. Românul este cel care va decide ce face cu proprietatea lui. Terminăm, astfel, cu toată mizeria de pe albia râurilor și cu gropile de gunoi. Deci, săptămâna viitoare vom avea întâlnirea pentru prezentarea finală a actului normativ și în maxim două-trei săptămâni să putem să scoatem Ordonanța, într-o ședință viitoare de Guvern”, a afirmat Gavrilescu.

Reamintim că, la jumătatea lunii martie, ministrul Mediului declara că propunerile privind valoarea garanției pe care cetățenii ar urma să o plătească la fiecare achiziționare de produs în ambalaj reciclabil sunt de 0,5 - 0,6 lei/bucată. „Trebuie să avem foarte mare grijă de ambalaje. Sper ca la finalul acestei săptămâni să avem o formă finală a ordonanței (ordonanța de urgență pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor și a Legii nr. 249

privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje - n. r.), după care să o prezentăm într-un cadru amplu, asta însemnând toți factorii decidenți pe lanțul de trasabilitate a deșeurilor. Sunt de părere că suma de 2 lei (garanție pentru fiecare ambalaj reutilizabil - n. r.) cuprinsă în ordonanță nu poate fi în jurul acestei valori. Propunerile sunt undeva în jurul a 0,5 - 0,6 lei/bucată (drept garanție - n. r.)”, a susținut oficialul.

**Obligații pentru operatorii economici**

În prezent, prin intermediul Ordonanței de urgență pentru modificarea și completarea Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor și a Legii nr. 249 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, se propune ca autoritățile administrației publice locale să aibă obligația să asigure colectarea separată pentru cel puțin deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă din deșeurile municipale. În plus, în document se face referire la faptul că operatorii economici care introduc pe piața națională ambalaje reutilizabile sunt obligați să introducă numai ambalaje reutilizabile care respectă cerințele esențiale privind caracterul reutilizabil al unui ambalaj, astfel încât acestea să corespundă unor reutilizări multiple. De asemenea, operatorii economici care introduc pe piața națională produse ambalate în ambalaje primare reutilizabile sunt obligați să aplice sistemul garanție pentru ambalaje respective la o valoare unitară de 2

lei/bucată, respectiv să asigure preluarea ambalajelor reutilizabile de la utilizatori sau consumatori. Consumatorii își pot recupera garanția plătită la momentul achiziționării ambalajului reciclabil atunci când merg să-l returneze.

În acest context, operatorii economici care comercializează către consumatorii finali produse ambalate în ambalaje primare reutilizabile sunt obligați să evidențieze distinct valoarea garanției la indicarea prețului produsului oferit spre vânzare consumatorilor și să informeze consumatorii asupra caracterului reutilizabil al ambalajului primar, respectiv a sistemului de preluare a ambalajelor primare reutilizabile și de returnare a valorii de garanție plătită pentru acestea. Mai mult, operatorii economici care comercializează produse ambalate în ambalaje primare reutilizabile sunt obligați să primească ambalajele reutilizabile la schimb sau să ramburseze, la solicitarea cumpărătorului, valoarea garanției.

**Obligațiile administrației publice locale**

Autoritățile administrației publice locale au obligația să atingă, până la 31 decembrie 2020, un nivel de pregătire pentru reutilizare și reciclare de minimum 50% din masa totală generată, cel puțin pentru deșeurile de hârtie, metal, plastic și sticlă provenind din deșeurile menajere sau, după caz, din alte surse, în măsura în care aceste fluxuri de deșeuri sunt similare deșeurilor care provin din gospodării.

**O boală nemiloasă ar putea apărea din cauza... laptelui?!**

Cancerul la sân este o boală gravă care afectează multe femei de toate vârstele și ucide anual sute de mii de oameni, notează antena3.ro. Potrivit unui studiu recent, o băutură banală pe care unii dintre noi o consumăm zilnic, ar putea fi responsabilă pentru apariția cancerului la sân. Legătura dintre lapte și cancer este destul de bine fundamentată, scrie doctorul zilei.ro

Laptele de vacă are un hormon similar cu insulina care are un rol în procesul de creștere al copiilor, pentru că laptele este destinat vițeilor. În organismul uman, în special în cel al copiilor, hormonul de creștere încurajează dezvoltarea celulelor și descurajează autodistrugerea acestora.

Ca urmare, studiile au arătat că adulții ce prezintă un nivel ridicat al acestui hormon de creștere au riscuri mai mari de a face cancer de prostată, de sân și de colon.

